

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 104 (5104) 28 ИЮЛЯ 1943 г., среда Цена 20 к.

БОЛЬШЕ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ СТРАНЕ И ФРОНТУ!

С гордостью встречают успехи Красной Армии работники тыла, вооружившие ее первоклассной техникой. Большая доля в это вооружение внесена химическими заводами Кемеровской области. Но вот только разгораются. Вооружение требует неотъемлемого пополнения. Некоторым доложить быть задача боеприпасов.

А в июне и в июле месяцах не все химические заводы нашей области работали достаточно хорошо. Стала истиной — нет длительного успеха в производстве без ритмичной работы. Но ритмичная работа достигается систематической подготовкой.

На Азото-Туковом заводе (директор тов. Сорокин, партторг ЦБ ВКП(б) тов. Оречкин) об этом забыли. Планово-предприятельский ремонт в июне был сорван. Так, без ремонта были оставлены некоторые компрессоры, воздушный аппарат и другие агрегаты.

Макотельность руководителей завода, их принципиическое отношение ко всякого рода нарушениям, технологическим и трудовым, привели к упадку дисциплины. Особенно плохо стал работать цех, где начальником Федоров. Ослабленный технический контроль, низкая трудовая дисциплина привели к ряду аварий в цехе. Так, из-за преступно-халатного отношения мастера Бажкова к своим обязанностям распыливались подшипники компрессора. Это привело к простому цеха. Из-за халатности мастера Новикова, скобревщика Крашевского и начальника отделения Петрачкова цех потеряв более 25 тонн продукции. Часть аварии увеличивала количество ремонтов. Ремонтники перестали спрашиваться со всем объемом работ. Так созданы были прорывы в основном цехе Азото-Тукового завода. Коллектив азотчиков имеет все условия, чтобы резко улучшить свою работу. Заплатить вновь свое почетное место среди лучших, вернут знамя Государственного Комитета Обороны — дело частей коллектива завода.

Работа завода, где партторгом ЦБ ВКП(б) тов. Антонов, за последнее время также не ритмична. Если в условиях неполной загрузки завода благополучно сходили некоторые отключения от технологического режима, то сейчас, при полной загрузке, мешается с этим значит — скрывать выполнение плана. В июне завод не выполнил план по ассортименту продукции.

Совершенно иначе протекает работа там, где ритмичность достигнута. Прекрасно работают, изо дня в день перевыполняя планы. 1 и 5 цеха завода, где партторгом ЦБ ВКП(б) тов. Аксенов.

Успехи ряда заводов резко подчеркивают безобразное положение с расходными коэффициентами на Азото-Туковом заводе. В июне Азото-Туковый завод перерабатывал коксовый газ в количестве, дважды превышающем потребности. Все перерабатывающие цехи перерасходовали сырье, количестве, равном 12-часовой выработке основного цеха. Перерасход электроэнергии здесь в июне был столь велик, что на этой электростанции почти целый месяц можно было бы работать кручинское предприятие-нашего цеха.

В борьбе за снижение расходных коэффициентов нужна твердая политика руководителей завода. Усиление твердой наименованной политики — главное условие хорошего руководства. Такого руководителя не засорят текущие дела производством и он сумеет сегодня готовить успешную работу на заводе.

Успешная работа завода в зимнее время всецело зависит от подготовки к ей летом. Сезона еще ни один химический завод не развернулся, как следует, подготовку к зиме. А работы здесь много. Нужно подготовить здания цехов, все коммуникационные линии, завести достаточное топливо, отремонтировать жилища рабочих. Очень важно обеспечить своевременную уборку картофеля, овощей, заготовки зарядов транспорта, тару, склады. Здесь поучительны прошлогодние ошибки Азото-Тукового завода, который имел на полях хороший урожай, но не сумел его спасти. Без серьезной подготовки немыслимо выполнение планов завода зимой.

Химии Кемеровской области вместе с фронтом, со всей страной, напряженно готовились к новым схваткам с врагом. Радостные вести с фронтов вдохновляют на новые успехи.

Химии! Полнимайте выше производительность заводов, быстрее вводите в строй новые производства, лайтите фронту как можно больше смертности продукции, не теряя ни одного грамма сырья, ни одного киловата электроэнергии.

Военному Совету Северного Флота ГОЛОВКО, НИКОЛАЕВУ

Поздравляем командиров и краснофлотцев с 10-й годовщиной Северного Флота и желаю новых успехов в борьбе с немецкими захватчиками.

И. СТАЛИН.

Приказ товарища Сталина вдохновляет на новые подвиги

ОРЛОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 25 июня. (Спец. корр. ТАСС). Приказ товарища Сталина с большим воодушевлением слушали все бойцы и командиры действующих частей. Благодарность Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина — что может быть лучшей наградой для воинов, опаленных жаркими боями. Это они сдержали напор немецких бронированных полчищ, они остановили и отбросили врага, они своим мужеством и воинским мастерством сорвали наступление фашистов.

В частях и подразделениях состоялись многолюдные митинги. Агитаторы, политработники, слушавшие по радио и записывавшие текст призыва, пришли в окопы, читали его вслух бойцам.

На опушке леса расположились танкисты Н-ской части. Целый день вели они напряженный бой, а к вечеру, отбив несколько контратак врага, вышли на отряды 9 вражеских танков, подбитых сегодня танкистами, уже никогда не будут использовать нашу землю.

Командир роты, старший лейтенант Старченко, зачитывает приказ вождя, по-

В забое и лаве решается успех добывающих углей

Не допускать отставания подготовительных работ! Рекордная добыча коксующихся углей В бригаде Михаила Быструшкина

ПРОКОПЬЕВСК, 26 июля. (Наш корр.). На протяжении многих лет славится в Кузбассе стахановской работой бригада Михаила Быструшкина, работающая в лавах шахты «Черная гора».

Особенно больших успехов добилась Быструшкина за последние три месяца. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина его бригада обогнала высокой угледобычей завоевав первенство по руднику и держать его до конца побежи над немецкими оккупантами.

Слово стахановцев-шахтеров — закон. В мае бригада Быструшкина выдала самую высокую добчу коксующихся углей — 16 процентов задания. Быструшкину было присвоено почетное звание лучшего бригадира рудника. В июне его бригада достигла еще лучших результатов. За месяц она выдала 10,730 тонн коксующегося угля. Это является рекордом для системы лав. Такая высокая добча не всегда достигается даже в самых мощных щитовых забоях. Бригада было вручено переходящее красное знамя райкома союза угольщиков.

В июле Быструшкин продолжал повышать добчу. Ежесуточно бригада добывает по 500 тонн. Забойщики подняли выработку до 180—190 процентов. Впереди всех идут: сам бригадир Быструшкин и коммунисты-забойщики Прокоров и Зиягин. Каждый из них систематически выполняет две государственные нормы.

Подготовительные выработки отстают

На шахте имени Молотова очистной фронт под угрозой

На шахте имени Молотова, треста «Сталитуголь», план-подготовительных работ на первомайские периодические операции не проводятся. Дважды работали в месяц, срываются. Дважды работали в план. Июль также не выполнен. При таком положении шахта может оказаться без очистного фронта.

Хотя рабочих стало больше...

За последние 9 месяцев шахта имени Молотова не только не повысила производство, но и по квартальным планам срываются. Дважды работали в месяц, срываются. Дважды работали в план. Июль также не выполнен. При таком положении шахта может дойти до 70 процентов.

Нижний горизонт готовится медленно

Исклучительно большое значение для шахты имеет подготовка очистных работ на нижнем горизонте. Несмотря на это, восточными выработками шахтоуправление даже снизило ее на 0,8 погонных метров в сутки. Среднемесечные уходы одного забоя снизились на 10 погонных метров. В то же время количество рабочих, занятых на подготовительных работах, увеличилось на 46 человек.

В чем причина? Руководители шахты все внимание уделяют очистным работам, а подготовительные занимаются между прочим. Забой часто проходит не правильно, работы по несколько раз переделываются, растут простины. Низкое качество проходки, перекрестья, подпоры, плохая вентиляция, несвоевременное обеспечение оборудования и материалов приводят к простотам основных выработок по 10—20 дней в месяц.

Основной штрак пластя «Четвертого внутреннего» в течение месяца находился в работе только 14 дней. Уход составил 27,3 погонных метра вместо 50. Основной штрак пластя «Шестого внутреннего» из 30 дней работал 15. Пройдено 28,3 погонных метра вместо 60. На основной штрак пластя «Первого внутреннего» не подавал электроэнергию, не наладил претерпевание, и от простоты помялся. В 30 дней работал 28. Поступил план по пластя «Четвертого внутреннего» и «Шестого внутреннего». Печи проходят крайне медленно. Претерпевание производится скжатым воздухом, которого на шахте недостаточно. Вентиляторы не установлены, потому что бригады по проходке их укомплектованы из молодых неопытных забойщиков. Печи по пластя «Четвертого внутреннего» проходит бригада Прокорова; все люди новые. В бригаде Прокордина из 7 человек 4 новичка.

Главный инженер шахты Перминов считает, что для ускорения этих работ пройдены уклоны. Можно проходить вентиляционные штраки без печи снизу.

Уклоны действительно проходят. Но рабочие по целим сменам ожидают претерпевания забоев, так как вентиляторы установлены и нормального претерпевания нет.

Пробурены первые скважины по пластя «Четвертого внутреннего», по которым проходит печи. Но проходка их не превышает 0,9 погонных метра в смену: то энергии не хватает, то бригады не укомплектованы, то люди перебрасываются на другую работу.

Созданы бригады проходчиков. Но что это за бригады и как они работают?

Бригада Прокордина в течение месяца работала 29 смен и прошла только 25,6 погонных метра. Две трети рабочего времени она простаивала в ожидании проходки.

Главный инженер Перминов пробует опровергаться: «Печи проходят медленно потому, что нет второго компрессора, нехватает буросбесчесного инструмента».

Неверно! Скважины были пробурены, а проходка проводилась на взрывчатке, так что компрессоры и инструмент здесь не при чем.

В последнее время, после проверки и оценки со стороны Прокордина горючего ВКП(б), шахта немного улучшила работу. Однако делаете нечестный жар. А. ВАСИЛЬЕВ.

Кузнецкие металлурги должны вновь завоевывать первенство

СТАЛИНСК, 26 июля. (Наш корр.). В ответ на обращение динамовцев коллектива Кузнецкого металлургического ордена Ленина комбината имени Сталина обязался закончить головную программу по выпуску валовой продукции к 20 декабря.

В третьем квартале коллектив комбината решил выпустить сверх плана 1.500 тонн кокса, 5.000 тонн чугуна, 3.000 тонн стали, 3.000 тонн проката и сажомет 25.000 тонн руды, 10.000 тонн кокса и 5.000 тонн угля и 3 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Решено провести типательную подготовку к работе в зимних условиях, создать запасы сырья, топлива, материалов, заблаговременно отремонтировать механизмы и агрегаты, своевременно провести ремонт жилищ, собрать полностью и сохранить урожай подсобного хозяйства.

Возможности комбината в наступающем соревновании определил тов. Вайберг, который заявил:

— Июль — переломный месяц. Комбинат должен выйти из прорыва любой ценой при поддержке всего коллектива рабочих, инженеров и техников. Необходимо удержать на высоком уровне работу доенного цеха, имеющего все возможности вновь завоевать знамя Государственного Комитета Обороны. ТЭЦ может завоевать второе место. Главное — подготовить автогускую работу для маркеновских пехов, которые не могут жаловаться на плохое положение с печами, материалами газом. В августе маркены, особенно вторые, могут и должны претендовать на первенство. Однако все зависит от командинов производства. Коллективы цехов не подведут.

Актив решил проводить соревнование под лозунгом динамовцев: «Пока война продолжается — жить только войной! Дать сегодня фронту больше хороших продукций, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня».

На участке мастера Григорьева

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 26 июля. (Наш корр.). Про горного мастера участка № 2 шахты № 5—7, треста «Анжероуголь», Григорьева обычно говорят: «Там, где Иона, план будет выполнен».

Действительно смена Григорьева не знает случаев срыва плана добчи коксующихся углей. Основная заслуга горного мастера Иона Григорьева в том, что он умеет воспитывать кадры рабочих. В его смену прибыли узбеки, которые никогда не видели шахту, плохо понимают русский язык. Как они работают сейчас? Лесопоставщики Тимуров, Салихов, Хамаев дают систематически 1,5—2 нормы в смену.

Мастер Григорьев очень чутко относится к рабочим-узбекам, помогает им советом и делом, терпеливо учит шахтерским наукам. Поэтому большинство узбеков, работающих в его смене, перевыполняют нормы.

Сейчас многие машинисты Тайгинского депо обираются своим паровозом по графику и добиваются значительной экономии топлива. Так, например, машинист тов. Сапельченко сэкономил в июле 16 тонн угля. Пухов — свыше 15 тонн, Лахин — около 11 тонн. А. ШОКУРОВ.



Действующая Армия (Орловско-Курское направление). В первый день немецкого наступления (5 июля) ефрейторский орудийный расчет старшего сержанта П. Н. Гуськова подбил два немецких тяжелых танка Т-6 («Тигры»). На снимке: расчет Гуськова ведет огонь по немцам. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 июля

солдат противника и овладели населенным пунктом. ***

На Белгородском направлении наши войска вели разведку и на отдельных участках бои местного значения. Бойцы Н-ской части овладели выгодными позициями. Стремясь восстановить положение, противник предпринял несколько контратак, но успеха не добился. Прочно удержанная захваченная позиция, наши бойцы истребили более 400 немецких солдат и офицеров, солдаты и солдаты 12 вражеских танков, уничтожили 34 автомашины с различными грузами. Зенитная батарея гвардии старшего лейтенанта Ракицкевича в течение дня сбила 4 бомбардировщика противника. Столкнувшись же с немецкими самолетами, зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Белина.

Южнее Изюма активно действовали разведывательные отряды. 4 лейтенанта-истребители во главе с лейтенантом Бондарем атаковали 25 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские лейтенанты сбили 4 немецких самолетов, а остальные, сбросив бомбы в поле, быстро скрылись.

Наша авиация в Барвенковом море нанесла удар по конвойю противника в составе 5 транспортов, нескольких траулеров и сторожевых кораблей. Прямым попаданием бомб взорван затонувший транспорт поддонщиком в 12 тысяч тонн. Другой такой же транспорт был подожжен. В воздушном бою с прикрытием зенитчиками батареи под командованием старшего лейтенанта Белина.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Сумской области, за 15 дней подорвали на минах 9 эшелонов противника. Разбиты 9 паровозов, 51 вагон и 33 платформы с различными военными грузами. Кроме того, партизаны разрушили линию телефонно-телефонной связи прохождением свыше 6 километров. Партизанский отряд «За Родину» пустил под откос немецкий воинский поезд. У

